

День мам в библиотеках Курского района

День матери — это один из самых трогательных праздников в нашей стране. По сложившейся традиции в библиотеках Курского округа прошли праздничные мероприятия, посвящённые этой дате:

В событийном зале **центральной районной модельной библиотеки** прошло *праздничное мероприятие «Много песен о матери спето»*. За чашкой чая, в приятной обстановке продолжился разговор участников мероприятия о матери, о женщине, о детях.

Совместно с **сотрудниками СРЦН «Надежда» в районной детской библиотеке** проведена *праздничная программа «Тепло сердец для наших мам»*. В творческой мастерской с помощью страз, цветной бумаги, пластилина ребята вместе с мамами сделали поздравительные открытки «Букет для мамы».

В **Галюгаевской библиотеке** прошёл *библиотечный час «Свет материнской души»*. Для юных гостей библиотеки прошёл мастер - класс «Открытка для любимой мамочки». К мероприятию оформлена книжная выставка «День матери праздник вечности».

В **Привольненской библиотеке** проведён *мастер-класс «Детские руки творят чудеса»*. В подарок мамам дети изготовили красивые розы из бумаги.

Эдиссийская библиотека провела *литературно-поэтический час «Свет материнской любви»*. За чашкой душистого чая участвовали в конкурсах «Два дела одновременно», «Золушка», читали стихи.

В **Мирненской библиотеке** среди учеников 2 классов школы посёлка Мирного прошёл *конкурс рисунков «Цветы для мамы»*. Независимое жюри оценило работы конкурсантов и определило победителей: I место — Акашева София 2 «Б» класс; II место — Магомедрасулов Биалат 2 «Б» класс; III место — Салтабиева Айшат 2 «А» класс.

В **Рощинской библиотеке** состоялся *литературный праздник «За все тебя благодарю»* с конкурсами и викторинами. Участники библиотечного клуба «Росток» подарили, заранее изготовленные из цветной бумаги, букетики незабудок. Кульминацией праздника стало чаепитие с пирогами, в теплой дружеской обстановке.

В **Кановской библиотеке** прошёл *литературный час «Нежной, ласковой самой»*. Совместно с сотрудниками Кановского СДК Немченко Н.Н. участвовала в литературно – музыкальной программе «Души материнской свет».

В **Ростовановской библиотеке** прошла *литературно-музыкальная гостиная «Светлое имя - мама»*. Елена Ивановна с юными пользователями провела для мам и бабушек праздничный концерт.

В **Пролетарской библиотеке** проведён *музыкально - поэтический час «Все на земле от материнских рук»*. Турлучева М.М. поведала притчу «Ангел хранитель - мама».

В **Балтийской библиотеке** работал *литературно-музыкальный салон «Нежной, ласковой самой...»*. Гости участвовали в веселых конкурсах, в играх и литературной викторине.

В **Дыдымкинской библиотеке** проведена *праздничная программа «Ты одна такая – МАМА»* с весёлыми и шуточными конкурсами и викторинами.

В **Стодеревской библиотеке** работала *творческая мастерская «Добрая планета-МАМА»*. Ребята читали стихи о маме, участвовали в конкурсах, ответили на вопросы викторины и изготовили праздничные открытки.



Фестиваль работающей молодёжи «Муравейник» в Кисловодске



Молодые библиотекари централизованной библиотечной системы Курского округа побывали на Фестивале для работающей молодежи «Муравейник» в городе Кисловодске на базе детского оздоровительного лагеря «Сосновый бор» с 12 по 13 ноября. Посещали мастер классы, тематические дискуссионные площадки и психологический квест.

В завершающий день команды создали и защитили социально значимые для своих территорий проекты.

По итогам работы всем активным участникам вручили сертификаты о прохождении обучающего курса в рамках Фестиваля.



Редколлегия:
З.Н. Зеленова, Л.А. Городецкая, А.Н. Антоненко
Газета свёрстана и отпечатана в Центральной районной
модельной библиотеке, тел. 6-52-61; тир. 100 экз.

357850 Ставропольский край,
Курский муниципальный округ,
станция Курская,
переулок Школьный, 14



БИБЛИОВЗГЛЯД

Самодельная газета МКУК «Централизованная библиотечная система»

Выпускается с 2010 г.

12+



Районный семинар работников культуры



17 ноября на базе **центральной районной модельной библиотеки** прошёл *районный семинар «Актуальные вопросы планирования и отчетности деятельности библиотек»*. В работе семинара приняли участие начальник Управления культуры Жулина Г.В., директор централизованной библиотечной системы Курского округа Зеленова З.Н., руководитель общественной организации «Боевое братство» Щербидов Ф. М., специалисты библиотечной системы.

Галина Васильевна Жулина поприветствовала участников семинара, рассказала о новых проектах министерства культуры,

реализация которых запланирована в 2023 году.

Зинаида Николаевна Зеленова рассказала о работе, проделанной библиотекарями в рамках реализации проекта «Своих не бросаем» и предоставила слово Фикрату Магомедовичу Щербидову, который поблагодарил библиотекарей за помощь мобилизованным. Зинаида Николаевна передала шерстяные носки, связанные библиотекарями и читателями для наших ребят, письма от детей и сладости.

Затем библиотекари перешли к рабочим вопросам. Об комплектовании фондов на 2023 год и новым требованиям к списанию литературы рассказала заведующая отдела комплектования и обработки Кочнева Н. Н.

О планировании работы в рамках проекта Пушкинская карта рассказала ведущий библиограф Антоненко А. Н., она поделились секретами и тонкостями размещения мероприятий на портале PROКультура РФ.

Мероприятия, запланированные в рамках Межведомственного проекта «Культура для школьников» проанализировала методист Резникова Е. А. Елена Анатольевна напомнила о сроках реализации проекта, формах и темах мероприятий.

Заведующая методико-методическим отделом Городецкая Л.А. провела анализ планов библиотек на 2023 год, рассказала о планировании работы с ресурсами Интернет, об организации и проведении онлайн мероприятий.

В завершении семинара молодые библиотекари Юлия Мусиенко, Лада Салова и Евгения Зайцева поделились впечатлениями и о Фестивале для работающей молодежи «Муравейник» в городе Кисловодске, в работе которого они приняли участие в ноябре.



Международная акция «Большой этнографический диктант»



В последние тёплые деньки осени в нашей стране прошла *Международная акция «Большой этнографический диктант»*.

С 3 по 8 ноября на вопросы диктанта ответили более трёх с половиной миллионов человек. 314 читателей библиотек Курского округа тоже проверили свои этнокультурные знания, получили Сертификаты, ощутили единение с народом, с которым проживают в одной стране.

Результаты диктанта показали, насколько хорошо мы знаем историю, обычаи, традиции, культуру народностей, проживающих на территории нашей страны.

День народного единства в Библиотеках Курского округа

День народного единства — государственный праздник, который ежегодно отмечается в России 4 ноября.

По традиции в библиотеках Курского округа прошли мероприятия, приуроченные к этой важной дате:

В **центральной районной модельной библиотеке** по Пушкинской карте прошел *турнир знатоков истории России*. Среди двух команд «Патриоты» и «Победа». Знания, смекалка, умение логически мыслить помогли ребятам из команды «Патриоты» вырваться вперед и с небольшим перевесом победить. В заключении команды приняли участие в *флешмобе «Мы великая Россия!»*.

В **районной детской библиотеке** прошел *книжный хор «Родной земли многоголосье»*. Юные читатели познакомились с биографией и творчеством писателей и поэтов Северного Кавказа. С интересом просмотрели видеоролик с выступлением поэта Расула Гамзатова, участвовали в *викторине «Угадай автора стихотворения»*.

В **Галюгаевской библиотеке** прошел *исторический экскурс «От Руси к России»*. Для самых юных пользователей проведен *мастер класс «Я, ты, он, она, мы – единая страна»*.

В **Полтавской библиотеке** состоялся *познавательный час «Все мы разные, а Родина одна»*. Ребята вспомнили историю возникновения праздника, ответили на вопросы викторины.

В **Привольненской библиотеке** прошёл *час истории «Заступники земли Русской»*. Ребята ответили на вопросы викторины и раскрасили национальные костюмы народов России, прочитали стихи.

Библиотекари **Русской библиотеки** совместно с работниками СДК провели *акцию «Мы едины!»*. В ходе мероприятия жителям села были вручены *информационные буклеты «4 ноября - День народного единства!»*.

В **Винсовхозской библиотеке** прошел *информационно-познавательный час «Единство – наша сила»*. Саркисова Н.В. рассказала об истории России, в завершении мероприятия ребята ответили на вопросы викторины.

В **Роцинской библиотеке** работала *творческая мастерская «Главное – вместе и дружно!»*. Юные гости вырезали из цветной бумаги фигурки ладошек и создали *коллаж «Мы разные и мы вместе»*

В **Зайцевской библиотеке**, заведующая Воробцова А.В. провела *информационный час «В единстве наша сила»*. Ребята познакомились с историей праздника, с его значением, ролью для народа.

В **Стодеревской библиотеке** прошла *познавательная викторина «Широка страна моя родная»*. Мероприятие началось с небольшой литературно-музыкальной композиции.



Этнотека в библиотеке

В рамках проведения *Всероссийской акции «Ночь искусств»* в **центральной районной библиотеке** прошла *Этнотека* для наших замечательных читателей разных возрастов.

Для участия в мероприятии мы пригласили активных участниц клуба «Подруга» Балтийской библиотеки, креативных мальчишек и девчонок - старших классов 2 и 25 школ, мам с детьми.

Чтобы получить заветные бусины на станции «*ЭтноУм*» соединяли на игровом поле мультитач-стола части пословиц и поговорок. Хором пели народные песни и детские потешки на станции «*ЭтноМузыка*». На площадке «*ЭтноСтиль*» сначала назвали национальности, проживающие на территории Курского округа, затем показали их национальные костюмы на интерактивной доске. Сказка «Колобок» обыгранная на площадке «*ЭтноДетство*» вызвала бурю положительных эмоций.

Выполнив все задания, участники добрались до *Этномастерской*, где изготовили шаманский амулет «Ловец снов». Это легендарный оберег - капкан для защиты спящего человека от плохих сновидений, кошмаров и негативных мыслей. Работа шла под лирические песни в исполнении участниц клуба «Подруга».



Библиотека – пространство толерантности

Международный день толерантности ежегодно отмечается 16 ноября в знак «признания того, что люди по своей природе различаются по внешнему виду, положению, речи, поведению и ценностям, обладают правом жить в мире и сохранять свою индивидуальность».

По традиции в библиотеках Курского округа прошли мероприятия, приуроченные к этой важной дате:

В **районной детской библиотеке** для учеников младших классов школы № 25 прошел *час полезного общения «Доброта спасет мир»*.

В **Галюгаевской библиотеке** прошел *час общения «Путешествие по стране Толерантности»*.

Специалисты **Полтавской библиотеки** для учеников 4 класса школы с. Полтавское провели мероприятие «*О тех, кто рядом*».

В **Привольненской библиотеке** прошла *познавательная игра «Пусть дружат дети всей Земли»*.

Сотрудники **Эдиссийской библиотеки** для учащихся 4 классов провели *урок доброты и дружбы: «Мы разные, но мы вместе»*. К мероприятию организована *книжная выставка «Мы все разные, мы все равные»*.

В **Кановской библиотеке** прошел *урок доброты «Радуга дружбы»*. В *творческой мастерской* ребята изготовили символ дня «*Дружба крепкая*».

В **Зайцевской библиотеке** прошёл *час толерантности «Венок дружбы»*.

В **Пролетарской библиотеке** прошла *игровая программа «Все мы разные, но все нужны»*.

В **Дыдымкинской библиотеке** дети младшего школьного возраста сделали из ладошек символ Дня толерантности, который представляет равенство людей во всем мире.



135 лет со дня рождения С. Я. Маршака



В этом году исполняется 135 лет со дня рождения одного из самых ярких представителей советской детской литературы Самуила Яковлевича Маршака, русского поэта, переводчика и драматурга. Библиотекари Курского округа присоединились к празднованиям юбилея писателя и провели в своих библиотеках.

В **районной детской библиотеке** прошла *квилт-акция «Мое любимое стихотворение»*.

В **Полтавской библиотеке** для воспитанников детского сад

«Колокольчик» прошел *литературный час «В гостях у Маршака»*. Ребята, прослушав рассказ о жизни и творчестве С.Я. Маршака, отправились в увлекательное путешествие по страницам книг автора.

В **Русской библиотеке** прошла *акция «Читаем Маршака!»*. В течении дня юные пользователи, посетившие библиотеку, читали произведения С.Я. Маршака.

В **Стодеревской библиотеке** проведено *литературное путешествие по страницам книг С.Я. Маршака*. Ребята отгадывали загадки, узнавали название произведений по отрывкам, решали кроссворд.

«Небо начинается с земли»



К 100-летию основания конструкторского бюро «Туполев» библиотекари Курского округа провели ряд мероприятий:

В **районной детской библиотеке** работала *творческая мастерская «Летающие бумажные игрушки»*.

В **Русской библиотеке** проведена *познавательно-развлекательная игра «Небо зовёт!»*. Ребята узнали о различных моделях летательных аппаратов, созданных специалистами конструкторского бюро, ответили на вопросы *блиц-викторины «И не только самолёты...»*.

В **Винсовхозской библиотеке** прошел *информационный час «Туполев в авиации - эпоха!»*. Завершилось мероприятие просмотром видеопленки «Человек на взлетной полосе»

В **Зайцевской библиотеке** прошел *час истории «Великие люди России: А. Н. Туполев»*. Библиотекарь познакомила с истоками зарождения авиации, юные гости просмотрели отрывок документального фильма о А. Н. Туполеве. Всем участникам вручены *буклеты «Великие люди России: А. Н. Туполев»*.

Квест «Традиции и обычаи Курского округа»

В *центральной районной модельной библиотеке* прошел квест «Традиции и обычаи Курского округа» для учащихся 8 Г класса средней школы №2 станицы Курской. Школьники разделились на две команды и отправились по маршрутному листу выполнять задания. На станциях ребята вспомнили национальности, проживающие на территории Курского округа, а на игровом поле мультитач-стола показали их национальные костюмы. На интерактивной доске отвечали на вопросы викторины о традициях и обычаях жителей округа. На станции «Национальные блюда» отгадывали блюда. На завершающей станции участники квеста под руководством библиотекаря мастерили Домового - доброго домашнего духа, которого взяли с собой на память о мероприятии. Школьникам понравился занимательный квест.



Брейн-ринг «Безграничный мир Л. Н Толстого»

В *центральной районной модельной библиотеке* прошел брейн-ринг «Безграничный мир Л. Н Толстого» для ребят из 1 и 2 школ. Игра прошла в формате телевизионного шоу «Своя игра» и состояла из вопросов пяти категорий: «Биография Л.Н. Толстого», «Узнай произведение по его началу», «Верите ли вы что...», «Сколько» и «Семья Ростовых». Победителем стала команда «Хаджи - Мурат» средней школы № 2.

В завершении мероприятия библиотекарь провела обзор книжной выставки «Писатель – граф Толстой», которая познакомила учеников с произведениями великого мастера, среди которых «Анна Каренина» и «Война и мир». В этих книгах автор раскрывает историю человечества через людские образы, характеры и взаимоотношения.



Игра-путешествие «По следам Гарри Поттера»

В *центральной районной модельной библиотеке* прошла игра-путешествие «По следам Гарри Поттера» для учащихся 8 класса СОШ № 25. Ребята поделились на два факультета Гриффиндор и Пуффендуй, получив значки учащихся волшебной школы «Хогвартс». Что бы стать настоящими волшебниками ребятам необходимо было собрать все волшебные предметы. На творческом этапе тренировали память, запоминая большое количество предметов. Продемонстрировали логическое мышление на станции «Интеллектуальная», ответили на вопросы кроссворда из книги «Гарри Поттера». Для прочтения очень мелкого шрифта, участники использовали видеувеличитель. Вовремя квеста ребята проявили смекалку, нашли на книжных полках подсказки и разгадали названия станций.

Все команды собрали необходимые им предметы для зачисления в школу Волшебства.



Сказочная горница «Праздники обряды и традиции»



В *районной детской библиотеке* для учащихся 3-4 классов школы № 25 ст. Курской распахнула двери *сказочная горница: «Праздники: обряды и традиции»*, посвященная Году народного искусства и нематериального культурного наследия. Юные гости узнали о традициях и обрядах, обычаях, которые часто упоминаются в русских народных сказках.

Мероприятие завершилось *творческой мастерской «Кукла – оберег»*, где школьники *сделали куклу оберег «Мартинички»*.

Литературная мозаика «В гостях у Малыша и Карлсона»

В *районной детской библиотеке* для учащихся 1 класса школы № 1 ст. Курской прошла *литературная мозаика «В гостях у Малыша и Карлсона»*, посвященная 115-летию со дня рождения Астрид Линдгрен.

Юные гости узнали факты из биографии и о творчестве писательницы, о веселых и озорных героях, которые не прочь пошалить: Пеппи Длинный Чулок, Малыше и Карлсоне, Эмиле из Леннеберги.

Полученные знания ребята закрепили в *литературной викторине «Добрая фея страны Детства»* и самостоятельно оформили *выставку рисунков «Веселый проказник»*. К мероприятию подготовлена *книжная выставка «Астрид Линдгрен»*.



Правовая игра-викторина «Большие права маленького человека»

В рамках Всемирного дня ребёнка в *районной детской библиотеке* прошла *правовая игра-викторина «Большие права маленького человека»*. Юные гости узнали в игровой форме свои права и обязанности. Помогли сказочным героям узнать какие права нарушены в сказках: «Крошечка-Хаврошечка», «Гадкий утенок», «Кот в сапогах»; определили о каких правах идёт речь в детских песнях: «В траве сидел кузнечик», «Чему учат в школе», «Песенка мамонтёнка», «Песенка о лете».

После веселой физкультминутки школьники немного помечтали и *сделали «Правовой цветок»*, на лепестках которого закрепили «свои» права и обязанности поведения на уроках.



Литературно - познавательная викторина «Лучшие вредные советы»

В *районной детской библиотеке* для учеников 4 «Г» класса школы № 2 станицы Курской прошла *литературно - познавательная викторина «Лучшие вредные советы»*, посвященная юбилею Григория Остера, неповторимого и непредсказуемого детского писателя, автора веселых стихов и рассказов. Юные гости узнали, какими словами обращается Г. Остер в книгах к читателям, что написал помимо «Вредных советов», решили «необычные» задачи.

